Анализ работы Шмо КЛАССНЫХ РУКОВОДИТЕЛЕЙ 

За 2012 – 2013 учебный год

Методическая работа ШМО классных руководителей в этом  учебном году велась по теме «Использование информационных технологий как средство оптимизации  воспитательного процесса в классе », 
целью которой являлась: 

- повышение эффективности воспитательной работы в школе, совершенствование использования ИКТ в воспитательном процессе.

Цели и задачи, поставленные перед ШМО классных руководителей, реализовывались через проведение заседаний ШМО, которые проходили в форме тематических заседаний, круглых столов, мастер – классов, семинаров и т. д.
Деятельность МО классных  руководителей  была  нацелена  на  эффективное  использование и развитие  профессионального  потенциала  педагогов, на  сплочение и координацию  их  усилий  по  совершенствованию  методики  воспитания.

Работа  МО  строилась  в  соответствии с  утвержденным  положением  о  МО  классных  руководителей и планом  работы  МО.

В качестве основных форм для реализации данных задач использовались тематические заседания методического объединения, участие в работе педсовета и совещаниях при директоре, участие в работе методического совета школы,  рабочие совещания, открытые  воспитательные мероприятия, собеседования, знакомства с новинками  методической литературы, работа по самообразованию классных руководителей, взаимопомощь, а также коллективные дела в классах и школе.

Регулярно  проходили  заседания  МО, на которых  обсуждались  проблемы  воспитания, взаимодействия  с  родителями ( в форме коллективных и индивидуальных консультаций), профилактика  правонарушений, алкоголизма и наркомании.   Большое  внимание  уделялось  вопросам  бережного  отношения  учеников  к  своему здоровью. С этой  целью  был  проведен  семинар « Воспитание  здорового  человека».  

   При  решении поставленных  задач  использовались  следующие  формы  работы  МО:

-  заседания   МО,

-  открытые  классные  часы  и  внеклассные  мероприятия,

-  консультации для  учителей  и  родителей.

-  диагностическая  работа с  последующим  анализом,

-  взаимопосещения мероприятий коллег.

На  заседаниях  МО  рассматривались  следующие  вопросы:

-  обсуждение  плана  воспитательной  работы  в   классе.

-  подведение  итогов работы за 1 полугодие,

-  итоги  работы  по  вопросам  успеваемости  и посещаемости,

Подготовка  к   ГИА,

- анализ  воспитательной  работы  в классах и задачи на следующий  учебный  год.

   Проводились  следующие  консультации:

- формы  планирования  воспитательной  работы  классных  руководителей.    

   документация  классного  руководителя,

-  портфолио  учителя;

-  диагностика  процесса  воспитания,

-  организация  работы  с  родителями.

   Педагоги  школы  зарегистрировались  в  педагогических  сообществах , принимают  участие в  работе  школьного  сайта.  Все  классные  руководители  активно  используют  в  своей  работе ИКТ.  Педагог  школы – Барышникова М.А  и психолог  Тузова О.Е. участвовали в  районной   тематической  акции  по  профилактике  табакокурения, употребления  алкоголя и наркотиков « За  здоровье  и  безопасность  наших  детей».

  В  этом  году  следует  отметить  повышение  активности  участия  детей  школы  во  внеклассных  мероприятиях ( 80%). Но  при  этом  следует  отметить низкий  уровень  самоуправления   в  классах. Дети , как правило,  не  проявляют  особой  активности  в  работе  классного  коллектива.

  Проводилась  профориентационная  работа   в  форме  анкетирования в   выпускных  классах и  открытого  мероприятия  по теме «  О  выборе  профессии» ( кл .рук. 11  класса  - Перепелкина О.В.).

  С  целью  повышения  культурного  уровня  учащихся  школы  проводилось  открытое  мероприятие, посвященное  85 – летию  со  дня  рождения  В. Высоцкого  (  кл. рук. 10 класса – Вилкова Т.В.). С  целью  самопознания, саморазвития  учащихся  был  проведен открытый  классный  час « Путь  к  себе» ( кл. рук. 9 класса  Гоголева С.И.).

Повышение  уровня  квалификации  через  самообразование, взаимопосещения  мероприятий  коллег, курсовая  подготовка  ( прошли  КПК  в  этом  учебном  году  – 25 %  учителей  школы) что  позволило  классным  руководителям  овладеть  различными  воспитательными  средствами в  своей  работе.

  Практически  все  педагоги  имеют  многолетний  опыт  работы  в роли  классного  руководителя, достаточно   уверенно  ориентируются в  современных педагогических  технологиях  воспитания .

  В  процессе  работы  классные  руководители  составили  социальный  паспорт класса, провели  оценку  учащихся своего  класса  по  уровню  воспитанности на начало  года и на  конец  года, провели  анализ и выделили для  каждого  школьника  первоочередные  задачи  по  самовоспитанию, воспитанию  нравственности  и  культуры  поведения, провели  индивидуальные беседы  с  учащимися  и  их  родителями.

 Результаты  по  определению  уровня  воспитанности.

	Уровень  воспитанности
	На  начало  года
	На  конец  года

	9 класс
	Ниже  среднего
	Средний

	10  класс
	Ниже  среднего
	Средний

	11 класс
	Средний
	Средний


  Большое  внимание  классные   руководители  уделяли  контролю  за  посещаемостью  и  успеваемостью  учащихся.  Успеваемость  детей  в  нашей  школе  напрямую  связана  с  посещаемостью. Плохая  посещаемость, как  правило, приводит  к   плохим  результатам  в  учебе. Посещаемость  же  зависит  от  целого  ряда  причин: сменность  работы, семейное  положение. отсутствие  транспорта  в  вечернее  время для  учащихся  сёл, безответственность учащихся, низкий  уровень  заинтересованности  в  обучении. В  результате  проведенной  кл.  руководителями  работы  посещаемость  учащихся  во  втором  полугодии  повысилась  с  70  % 

  до 78 %

  Значительно  больше  внимания  в  практике  своей  повседневной  деятельности классные  руководители стали  уделять  работе с  семьями  учащихся . Проводились  индивидуальные  беседы   с  родителями, посещения  на  дому, осуществлялась  постоянная  связь с родителями  учащихся  по  телефону. Хотя  всего  15%  родителей  принимают  активное  участие  в  жизни  школы – это уже  неплохой  результат. Большое внимание было уделено профилактике дорожно-транспортных происшествий с участием детей, изучению правил дорожного движения и правил поведения на водоемах. Перед уходом учащихся на каникулы все классные руководители проводили беседы на эти темы .В весеннее время с детьми были проведены беседы об опасности возникновения пожаров из-за поджога сухой травы.
  В  ходе  взаимопосещений внеклассных  мероприятий кл.  руководители  анализировали  свою  работу, оценивали  её  результаты, старались  устранять  недостатки.

    По  результатам  деятельности  педагогов  можно  признать  работу  этого  года  удовлетворительной. В целом, задачи  были  выполнены.

 На заключительном заседании ШМО классные руководители решили выбрать  новую  тему  МО : «Воспитание нравственности школьников через пропаганду  здорового образа жизни, воспитание экологической культуры и гражданско-патриотической позиции.

Исходя  из  данного  анализа  на  следующий  учебный  год  были  поставлены  следующие  задачи:

-  воспитание  бережного  отношения учащихся  к  своему  здоровью,

-  воспитание  экологической  культуры  обучающихся,

-  продолжение  работы  по  предупреждению  необоснованного  отсева     

    учащихся ,

-  привлечение  педагогов  школы  к участию  во  всевозможных  конкурсах,

