                  МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОСНАЩЕНИЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА

МБОУ ВСОШ ПО СОСТОЯНИЮ НА 01.09.2013г. 

	компьютерное оборудование
	1.Компьютер -9шт.

2.Мультимедийный проектор Ben Q MX 613 ST
2.Интерактивный комплекс:

3 Интерактивная доска

4.мультимедийный проектор Epson
5..Мультимедийный проектор Ben Q MX 613 ST
6.Принтер (цв.)HP DJ1000

7.Принтер Canon LBP
8.Факс Panasonic 

9.Принтер (цв.)HP DJ1000

	учебно-лабораторное оборудование
	Учебно-методические пособия:

- Биография писателей; в/к В мире  русской  литературы; Карта минеральных ресурсов; Периодическая система Менделеева;

- Карта  полушарий;. Карта растворимых кислот основан.; Карта РСФСР; .Миллиамперметр лабораторный; Портреты писателей;

- Портреты путешественников; Почвенная карта России; Уровни организации живой природы

- Химические реактивы; .Набор 17ВС «Нитраты» с серебром; .Набор 16ВС «Металлы, оксиды»;  Набор 14ВС  «Сульфаты, сульфиты, сульфиды»

 - Набор 12ВС «Неорганические вещества»;  Набор 11 С « Соли для демонстрационных опытов»;  Набор 6С «Органические вещества»

- Комплект принадлежностей для лабораторных опытов по химии:

- Весы для сыпучих материалов; Прибор для иллюстрации закона сохранения массы веществ;  Прибор для определения массы воздуха

 - Ерш пробирочный; Спиртовка лаб.литая; Комплект этикеток для хим. посуды демонстр.; Ложка для сжигания веществ.

Модели по анатомии:

- Скелет человека; Позвонки;  Модель косточки слуховые; Ухо человека;  Глаз. Строение; Желудок. Внешние и внутр. поверхн;  Строение легких

- Почка. Макро-микро строение; Модель торса человека

Учебно-наглядные пособия по биологии и химии:

1.Комплект таблиц «Химия 8-9кл. (20 таб.);  Комплект таблиц Химия 10-11кл. (20таб.);  Комплект таблиц Химия. Основы химических знаний; Правила проведения лабораторных работ по химии. Обязательные таблицы» (6таб.); Правила по технике безопасности при работе в  кабинете химии; Комплект таблиц «Строение тела человека» (10таб.+80 карт);  Комплект таблиц «Биология 10-11кл.Эволюционное учение (10таб.); Человек и его здоровье. Дыхание (10пл.)

Микроскоп школьный; Микропрепараты по ботанике; Микролаборатория для химического эксперимента; Методические рекомендации при использовании микролаборатории для химического эксперимента; 

География:

- Фолии «Географическое положение России»; Комплект таблиц «география России. Природа и население. 8кл.; комплект таблиц «География России. Хозяйство и географические районы 9кл.»; Глобус Земли физический; Глобус Политический Земли; Карта Природные зоны Мира; Комплект таблиц «Геоэкология и природопользование»; «Северная Америка физическая»; «Австралия и Океания политическая»; «Австралия и Океания физическая, Южная Америка физическая»; комплект таблиц «Экономическая и социальная география Мира»; Политическая карта Мира; Почвенная карта России; Карта Строение земной коры и полезных ископаемых Мира»; Физическая карта Мира; Климатическая карта Мира; Карта «Северная Америка. Политическая карта»; Карта Африка соц.экономическая; Карта Зарубежная Европа соц. эконом; Карта Евразия социально-экономическая; Карта Южная Америка Социально-экономическая

Биология:

- Микропрепараты по зоологии; Набор микропрепаратов «Анатомия и физиология человека»; Набор микропрепаратов «Общая биология»

Лаборантская физики:

1.Набор по механике лабораторный; Набор по оптике лабораторный; Набор по статике с магнитными держателями

-Патрон с лампочкой учебный

- Комплект для практикума по механике арт. 315Ф; Комплект для практикума по молекулярной физике арт.Ф316; Комплект для практикума по электричеству арт.Ф317; Таблица «Физические величины и фундаментальные константы»; Таблица «Шкала электромагнитных волн»; Набор пружин с различной жесткостью арт.55Ф; Портреты для кабинета физики; компас школьный.

- Лабораторный набор «Электричество»; Набор по молекулярной физике и термодинамике лабораторный; Лабораторный комплект по электростатике; Уроки физики КиМ 11кл.



	учебная мебель
	1.Стол демонстрационный физический

2.Стол демонстрационный химический 

3.Стол ученический -60

4.Стул ученический -120
5.Стол угловой -3шт.

6.Стул – 5шт.

	программное обеспечение
	Комплект школьной предметной мультимедийной библиотеки новых цифровых образовательных ресурсов «Интерактивная предметная медиатека»


